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Poznate peči sa svjetlosnim lukom sa roti-
rajučim ognjištem izradjujuse običnoza jedno-
laznu struju. šlo ima, kako je poznato, nepro-
bitačnosti. Za više-fazriu struju manje su pri¬
kladne takove peci sa rotirajučim talnim og-
njištem. Pošto okretna peč iziskuje komplicirane
i skupocijene poredjaje kližučih kontakata, koji
kod okretanja peči imaju omogučiti ntprekidni
dovod struje. Teško je ali održati u dobrom
stanju takove kontakte u zaprašenim radnirn
prostorioia, kao talijonama. Osira toga se iz-
vjesni ovih tipova peči, naročito oseiiirajuče
peči, neudobno pone i nadzoruju za vrijeme
taljenja. Takodjer pomanjkanje prikladnih po-
redjaja u svrbu izmjene troske, kada je po-
irebita, oteščava pogon takovih peči.
Predmet predležečeg izuma jest oseilirajuča

peč sa svjetlosnim lukom bez kližučih konta-
kata za vi*e taznu struju. Peč u smislu izuma
izvedljiva je za povojno velike šarže i spo¬
sobna kao mješalo surovog željeza za rali-
naciju tekučih čeličnih šarži, za taljenje ne-
vodečih tvari i shčnog. Novi tip peči pode¬
duje veču trajnost zidovlja i omogučuje po-
jedosfavljenje poredjaja, potrebitih za auto-
matičko regulisanje dovodne energije.
Za peči u smislu izuma mogn se prema

volji upotrebiti slobodno goreči iti na šarže
vezani svjetlosni lukovi, pri čemu prelaz od
jednog radnog načina na drugi može uslje-
ditl okretanjem pe<4 za slanoviti kut. Osljed
poredjajp, koji karaktcriziraju peč, postaje pro¬
stor oko peči lakše pristupljiv i potrebita po¬
vršina tla manj«. Koncentriranjem elektroda

u ili pokraj simetrijske ravnine kod peči sa
ležečim oscilirsjučim ognjištem može se pro¬
stor peči napraviti relativno malen a da s»
ne spreči intensivno mješame šarže.

U glavnom sastoji se izum u torne, da su
tri ili množina od tri elektrode smještene tt
jednom pečnom prostoru tako, da dve od njih
protiču u bitnosti u jednakom srojeru, dakle
su jedna napram drugoj paralelne ili približno
paralelne, odnosno zatvaraju medjusobno ši-
jjasti kut i svrsishodno su tako okretJjive,
tako da se mogu njihovi šiljci gibati jeiiaa
od ili napram druaom, dočim je tre<*a elek¬
troda poredana pravokutno ili od prilike pra¬
vokotno napram ravnini, koja se može polo¬
žiti kroz prije imenovane elektrode i to na
takav način, da se njezin šiljak naiazi izmedj«
obih drugih elektroda. Paromice uvedene elek¬
trode mogu biti ili tako pričvrščene, da ©us
za vrijeoie taljenja zauzimaju u bitnosti ho¬
rizontalni položaj ili tako, da one stoje ift
bitnosti vertikalno. Treča elektroda je u pr-
vom slučaju u bitnosti vertikalna, u drugo k?
slučaju horizontalna ili kosa.
Svrsishodno je, da se sveukupne elektro¬

de koliko u aksijalnom smjeru toliko u me-
djusobnim pravokutnim ravninama smjeste na-
mjestivo.
Pečni plašt može biti tako porodan, da se

on može njihati odnosno može rotirati preko
stanovitog kuta oko dve, jedna napram dru-
goj od prilike pravokotne osi, što je predno-
sno, naročilo kod taljenja šarže, koja iziskuje
koliko mješanje toliko zamjenu troske.

Din. is.



U erteiu prikazano je više oblikova izvedbe
peči u stmslu izuma.
Fig. 1 i 2 pokazuju oblik izvedbe peči u

dva medjusohno okomita reza po x i y. y.
O vaj oblik izvedbe naznačen je time, da su
n jednom — oko horizontalne osi, (koja u
fig. 1 protii'e okomiio naprsni ravnili papira)
— okretljivom pečnom prostoru uvedene sa
Strane kroz pečnu siijenu dve elektrode od
prilike paralelno jedna napram drugoj i kroz
pečni strop odn od ozgor uvedena treča elek¬
troda, da ona lež■ u bitnosti simetrički i ine-
dju obe pri.ie imenovane elektrode. Ove tri
elektrode h že prema torne u normalnom po¬
lo?, iju taljenja peči u tri — jedna napram
drugoj paralelne — vertikalne ravnine. Peč
je nadalje naznačena time, da ona n svrhu
ispražnjenja preko gubic može biti okretijiva
oko os’, pravokotne napram p rij e imenovauoj
osi, što je takodjer potrebito,- da se može
troska brzo i udobno odstraniti.

U lig. 3 i 4 pokazan je u dva, jedan na -
pram drugoru okomita reza, po z — z i v,
— v jedan drugi oblik izvedbe peči, koji se
razlikuje od oblika izvedbe u smislu tis?. 1 i
2 time, da su paromiee uvedene elektrode od
ozgor uvedene u taliti prostor, dočim je treča
elektroda u kosom ili horizontalnom položaju
uvedena sa Strane kroz stojen u na lakav na
čin, da ona kao u lig. 1 od prilike simetrički
položaj zauzima izmedju paromiee uvedenih
elektroda.

Ova oba pečna tipa mogu biti izradjena sa
horizontalnim ili vertikalnim cilindričkim p!a-
števima i, ako je željeno, takodjer u pravo-
kutnom obliko.

U fig. 5 i 6 predočen je oblik izvedbe peči
sa više elektrodnih sistema u dva medjusohno
okomita reza po xx—sx i yy—yy. Poredjaj
elektroda je ovdje jednak kao u fig. 1 i 2,
premda se ovdje može takodjer upotrebiti u
lig. 3 i 4 pokazani poredjaj elektroda. Po
redjaj elektroda prema fig. 3 i 4 prednostan
je onda, kada se peč ima zamahnuti preko
jednog izvjesnog kuta na lijevo u tig. 5 Broj
elektrodnih sistema razumije se da nn že biti
po volji i inedju ostalim .odvisan od veliMne
peči. Moguče je takodjer više sistema elektroda
poredati u jednoi takovoj peči na takav na¬
čin, da sc koso ili horizontalno poredane e-
lektrode uvedu od nasuprptnih strana paro-
mice i skupa djeluju sa , odgovarajučim, od
ozgo¥ uvedenim elektrodama. Na jednaki na¬
čin 1 je takodjer moguče smjestiti množinn
elektrodnih sistema od vrst«, — pokezane u
iig. '31 4, u dusuljastoj-vpečij koja .se kod
ispražnjenja pregibne okoš«%6okomite napram
njezinom uzdužnom smjeru.t .

U fig. 1 i 2 počiva pečat plasti 1 sa ko*
bitnim putevima 2 na kol.ufnieama -3. Motor

4 stavljen je pomočil zubčanika. 5 i ti ili na
drugi način u pogonski spoj sa koiutnicom 3,
u svrhu, da se postigne okretno gibanje peči
oko horizontalne osi. O im toga može peč
biti takodjer okretijiva ili pregibiva oko jedne —
napram ertežnoj ravnini u £i j- . 2 okomite —
osi 7, koja prolazi kroz dodirne točke pred-
rjeg kolutiiog puta i kolutnic', ali takodjer
može prolazitt blizu izprazuujučeg otvora. Ovo
podizno nihanje izazove se n. pr. pomoeu
tlačnon cilindra 8, čijeg stapa ica zabvata na
peči na čepu 9, koji je pričvrščen na straž-
njem djelu pečnog plašta. Da se p-č isprazni
kroz otvor 10. potrebno je izraditi dno na
prikladan način, kako je pokazano u ertežu
pomoču izmtkaue linije li.
Kod peči ove vrste, koje se upotrebljnju za

talenje mjedi, aluminiiimr. surovog željeza ili
sličnog, potrebno nije, da se peč isprazni
kroz otvor 10 več se može predvidjeti otočna
rupa 12 n ravnoj stjeni ili emrualno u ei-
lindr č ; oj stjeni, kako je pokazano sa izertka-
nim Unijama kod 13.
Toplina se proizvodi pomoču d vi j ti na stra¬

ni uvedenih elektroda i4 i jedne od ozgor
uvedene elektrode 15, koje su sa svojim šil|-
cima skupa dovedene. Sve tri elektrode gib¬
ljive su u aksijainom smjeru na običajan na¬
čin. Elektrode 14 mogu biti srnještene okret-
Ijivo oko vertikalnih osi 16 i horizontalo h
osi 18 Okrelan jem oko horizontalne osi 18
može se uspostaviti bontast izmedju šiljaka i
šarže 19 i okretanjem oko osi 17 m>gu se
šiljei elektroda gibati jedan napram ili od
drugoa. Takodjer elektroda 15 može se na¬
praviti namjestiva u medjusohno križajočim
ravninama. Ellektrode mogu ali takodjer .biti
okoroito napram svojoj uzdužnoj osi. premak¬
ljivo smještene n različite smjerove, tako da
še može regulisati duljina svjellosnog luka ta-
kodjer premic »njem.
Skupnim djelovarijem kroz elektrode teku-

čih struja dobiva svjetlosni luk 20 na šiljei-
ma jako raširenje i istovremeno se upravi
unapred i prema dole napram šarži. Poredjaj
oraogučuje razdiieliti toplinu preko eitave.šar-
Ž 3 i šaržu promješati njihanjem peči na desno
i lijevo, tako da šarža izmenično zauzme me-
djašnje položaje 21 i 22 u fig. 1, pri čemu
se drži zatvorenora otočna rupa 12 odn. 13.
Jedno takovo promješanje rastaljene kupke
kako pokazuje iskustvo, od velike je važnosti
kod taljenja mjedi savisokom sadržinom cin¬
ka, pošto je gubitak usljed izgaranja znatno»
ograničen boijom razdiohom topline. Tome
pridolazi, da . se usljed osciliranja . peči od
stjene absorbirana toplina opet privodi k šarži.
Time se škrati vrijeme taljenja, usljed čega
se umanje od prilike konstatni gubiei usljed
provodnje topline i povisi se djejatni stepen.



peci. Da se šarži nudi kod osciliranja dostat-
no velik prostor, može se pečni prostor izra¬
biti u ovalnom obliko, kako je pokazano u
ertežu.

U fig. 3 i 4 poriva pečni plast 23 kako
.) lig 1 i 2 sa kolutnim putevima 24 nako-
latnicama 25, koje se mogu pomoeu jednog
mo to ra 26 i n. pr. jednog zupčanika 27 i 28
staviti u okretanje oda u njihanje, usljed rega
dobiva perni plašt okretno gibanje oko hori¬
zontalne osi. Peč može osim toga biti pregi-
biva oko osi 29, koja je vodjena kroz dodir-
ne točke prednjeg kolutnog puta 24 sa ko-
lutnie^ma 25. Ovo pregibno gibanje može se
postignuti, kao u lig. 1 i 2 pomoeu tlačnog
cilindra 30, rijeg stapajiea diže zadnji dio
peci pomoeu č<*pa 31. Šarža 52 može se ispra-
zniti ili kroz otvor 33 u eiiindričkop Mjeni ili
iemz otvor 84 u p red nj oj stjeni. Saržiranje
nsljedjuje kroz otvor 35, k oj i može takodjer
služiti na poznati način sa ■ ispražnjenje peci.

Toplina se ovdje proizvodi pomoru jed-
uog prama dole ttpravljenog plamena svjet-
losnog luka 3C i im e rij u šiljaka triju elektroda.
-Od tih sit dve elektrode 37 od ozgor od pri¬
like paralelno uvedene i t.reea elektroda 38
kroz stiažnju stjenu u kosom ili horizontal¬
nem položaju. Šiljak zadnje imenovane elek¬
trode nalazi se izmed ju prije imenovanih elek-
troda i može se okretanjem u dve — jedna
naprtim drugoj okomite — osi o9 i 40 vo¬
diti na pni m ili od šaržine površine i napram
ili od jedne ili druge od elektroda 37.

Pregibanjem peči oko uzdužne osi može se
-šarža dovesti u medjašnje položaje, koii su
nagovješteni linijama 41 i 42 u fig. 3. Time
s-e postigne, kako je opisano pozivam na fig.
1 i 2, temeljito promješanje šarže i jedno-

; lično zagrijanje iste.
E‘ektrode 37 mogu biti okretne oko osi 43,

tako da se njihovi šiljci mogu gibati k ili od
elektrode 38, u svrhu regulisanja struj n e ja-
.feosti, uvedene u peč.

Pečni prostor može biti, kako je pokazano
<t tig, 3, ovalan ili takodjer drugog oblika.

Poredjanjem elektroda, kako je pokazano
-n fig. 3 i 4 umanji se potrošnja elektroda
ju što je opasnost preloma elektroda samo kod
iiorizontalnog poredjaja elektroda i nod tako-
'ffog poredj ja potrebna je horizontalna odn.
kosa elektroda 38. K torne pridolazi ješ, da

- o va elektroda kod dvofazne struje ili jedno-
fazne struje može biti bitno jaea nego druge
elektrode. To omogučuje tvorbu lukova na
gornjoj strani debele pojedine elektrode, koja
može djelovati kao zaštitni šiit izmediu lukova
i šarže, koja se zadnja može zagrijati pomoču
sijanja topline od ozgor i sa strana pečnog
■prostora.

Bi-zo zagrijanje može se po-niči povečanje n
pojedine elektrodo, usljed čega gore Inkovi na
šilicima svih triju elektroda i mogu se odklo¬
niti napram šarži.

U tig. 5 i 6 počiva pečni plast 44 sa feo-
lutnim putevima 45 na kolutnicama 46 koje
se mogu staviti u okretanje pomoeu pužnog
kola 47 rukom i i pomoeu motora 4», koji
je pomoču zubčanika 49 sputan sa pužnim
kolom 47. U okrugloj tečnoj stjeni napravlje¬
na ,je rnpa 50, kroz koju se može isprazniti
šarža 51. Njihajučim gibanjem peči oko ho¬
rizontalne osi može usljediii mješanje šarže
i oliladjenje stjene, kako je prije bilo opisano
u vezi sa figurama 1, 2, 3, 4.
Ispražnjenje šarže može takodjer usljediti

kroz rupe ..2 u poslranim sijenama peči. O-
kretanjem peči može se površina šarže dove¬
sti u položaj, nagovješten sa linijo tu 53, na¬
pram elektrodah)». Time se bitno oltuša upo-
treba lukova, vezanih na šaržu, n. pr. kod
pregrijanja troskine kore.
Toplina se proizvodi pomoču dviju verti¬

kalnih elektroia 54 i koso ili horizontalno
poredanih elektroda 55, koje se mogu uvesti
paromice od obe Strane i od kojih svaki par
skupa djeluje sa elektrodom 54. Paromice u-
vedene elektrode smještene su ukrotljivo oko
dve — jedna na drugu okomiio stoječe —
osi 56—57 u svrhu naruještenja šiljaka u ra-
zličite položaje napram šiljku elektrode 34 i
napram površini šarže. Penjenje i ispnržujivanje 1
šarže može usljediti kroz otvore 58 u postra-
nim stjenama peči. Sveukupne elektrode gib¬
ljive su u aksijalnoto srnjem i providjenje hla-
djenjem na uvodnim mjest.ima u stijenju.
Itadi jednostavnosti ispušteni sil kontakti za

dovod struje i tiredjaji za aksijalno gibanje u'
svini; s figUramk.

Kod svili peči, kod kojih su elektrode po-
redane u smislu izuma moguee je upotrebiti
koliko dvofazni! strupi toliko trofaznu struju.
U prvom slučaju priključi se pojedina elek¬
troda na -— za obe faze zajedntčki — ved i
paromice poredane elektrode na po jednu od
obiti ostalih faznih vodova.

Može biti takodjer upotrcbljena jednotazna
struja ili jednaka struja, pri čemu pojedina
elektroda vodi punu strujnu jakost i paromice
po polovieu strujne jakosti.
Ako je željeno, mogu se kontakti na dnu

B napraviti kod svih oblikova izvedbe, kojim
se naročito kod dvofazne struje može dovo-
diti struja, raje s to kroz pojedinu etektrodu.
Velika prednost poredjaja elektroda sastoji

se u torne, da je pečni prostor bolje pristup-
Ijiv nego kod poznatih sa postrauim elektro¬
dama providjenih peči

Bazumije se samo od sebe, da se mjesto
pojedine elektrode mogu upotrebiti dve u3ko,



jedna uz drugu vodjeue, vertikalne odn. ho¬
rizontalne elektrode.

PATENTNI ZAHTEVI:
1.) Peč sa svjetlosnim Inkom, naznačena

time, da ona posieduje jedan ili više sistema
elektroda od tri elektrode, od koj i h jedna elek¬
troda stoji bar približno okr mito naprsni rav¬
nini, u koioj su obe druge elektrode poreda-
ne u b tnosii protičuče u istom pravcu.
2) Peč sa svjetlosnim lukom po zaktjevu

1, nazuačma time, da su obe u istom pravcu
protii uče elektrode sa svojim šiljcima gibljive
n onno^ii na šiljak treee elektrode,
3.) Peč po zabtjevu 1 i 2, naznačena time,

da je j*-dna od obih elektrodnih ravnina sva-
kog sistema vertikalna rauiina, u k ojoj j« uve¬
dena vertikalna pojedina elektroda ili elek¬
trodni par od vertikalno ili pod kutom stoje¬
čih elektroda od ozgor u pi e.
4) Peč po zahtjevu 1, 2 ili 3, naznačena

time, da jedna vertikalna pojedina elektroda
djeluje skopa sa jednim u drugoj ravnini po-
red»nim paom elektroda ili jedan od verti¬
kalnih ili pod kutom stoječih elektroda sasto-
jeei par elektroda djeluje skupa sa jednom o
drugoj ravnini poredanom pojtdinom elektro-
dom tako, da šiljak pojedine elektrode leži
izmedju šiljak a para elektroda, ležečegu dru¬
goj ravnini.

5. ) Pec po zabijeva 1 — 4, naznačena time,
da su broj elektroda uvedene od ozgor a peč¬
ni prostor i dovedene do skupnog djelovanja
sa elektrodama, uvedenim paromice kroz pro¬
strano stjenu na tak a v način, da po jednoj
svodnoj elektrodi odgovaraju dve postrane elek¬
trode.
6.) Peč po zahtjevu 1—4, naznačen* time,

da su broj elektroda uvedene od ozgor paro-
aaiee u pečni prostor i dovedene do skupnog

djelovanja sa elektrodama, uvedenim kroz po-
stranu stjenu pojedince, na takav način, d*
svakom paru elektroda odgovara jedna po¬
stlana elektroda.
7. ) Peč po zahtjevu 1—4 naznačena time,

da su u pečni prodor od nasuprotnih strana
paromice uvedene elektrode i svaki par skupa
djeluje sa po jednom od ozgor uvedcnom.
elektrodom. {
8. ) Peč po zahtjevu 1— 1 nasnafena time,

da su elektrode paromice od ozgor i pojedine
elektrode od nasuprotnih strana uvedene u peč,
pri čemu svaka pojedina tlektroda skupa dje¬
luje sa parom elektroda, uvedenih paromice
od ozgor.
9. ) Peč po zahtjevu 1—i, naznačena time,

da elektroda leži od prilike okomito u simet-
rijskoj ravnini, koja je za vrijeme taljenja u
bitnosti vertikalna i skupa djeluje sa dve kosc¬
ih horizontalne elektrode, koje se nalaze blizu
odnosno na obe Strane od rejene simetrijske
ravnine.

10. ) Peč po zahtjevu 1—9, naznačena time,
da je pojedina elektroda razdjeljena u dve
rastavljene elektrode.

11. ) Peč po zahtjevu 1—10, naznačena kon¬
taktom na dnu za dovodnju električke struje
mjesto kroz pojedinu elektrodu.

12.) Pec po zahtjevu 1—11, naznačena ti¬
me, da je šaržimi otvor peči napravljen na-
suprot pojedince ili paromice horizontalno iR
koso uvedenih elektroda.
la.) Peč po zabtjevu 1—12. naznačena ti¬

me, da je pečni prostor izradjen u presjeku
ovalno tako, da se kod okretanja peči onaj
dio nutarnje stjenske površine peči ne može
dotaknuti šarže, koji leži najbliže do elektro¬
de, koje se u normalnom položaju taljenja
nalaze od prilike u vertikalnoin položaju.
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